

“餐饮安全你我同查”

食品安全检查首次引入网络直播

本报讯(记者 陈安雯)5月27日,湘潭市食品安全委员会办公室邀请市人大代表、政协委员,以及市市场监管局、市教育局相关负责人和第三方检测机构人员,一同来到市工贸中专,对其餐饮服务食品安全进行监督检查。与以往常规检查不同的是,这次检查首次通过“食安湘潭”抖音号进行同步直播。

检测人员对14批次原料进行了现场取样并检测,重点检测瘦肉精、亚硝酸盐和农药残留等指标,并直播公布快检结果,检测结果均达标。“除操作间天花板有污渍、仓库物品存放未离地10厘米、粗加工区摆放私人物品外,该校食堂基本落实了餐饮服务食品安全的各项要求。”市市场监管局餐饮科吴能新说,这样的活动既能督促相关单位严格履行主体责任,自觉守法经营,同时也可号召更多的人参与到食品安全共建共治共享中来,不断提升我市餐饮食品安全保障水平。



市人大代表、政协委员,以及市市场监管局、市教育局相关负责人和第三方检测机构人员对湘潭市工贸中专食堂操作间进行现场检查,并同步直播。(本报记者 陈安雯 摄)

为深入推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,根据市领导“广泛发动群众参与到食品安全讨论、评议、监督中来”的指示,今年3月至今,“食安湘潭”抖音号共刊播了35期与我市食品安全相关的视频,在留言评论区内,与湘潭市工贸中专有关的评论累计286条。为响应群众呼声,切实为民办实事,市食品安全委员会办公室组织了这次“餐饮安全你我同查”直播活动。

市人大代表肖资表示,对监督检查工作全程直播,能让执法更公开、更透明,营造全民参与、全民监督的良好氛围。市政协委员彭红娟说,希望这样的活动能持续深入开展,形成常态。

据悉,这场“餐饮安全你我同查”直播活动累计获赞1.6万余次,互动参与人数超过3000人。今后这项活动将每月举办一次。

本报讯(记者 吴珊)为确保道路交通安全畅通,有效遏制酒驾、醉驾等交通违法行为,5月26日晚,市公安局交警支队组织岳塘交警大队在双拥路进出三大桥路段开展酒醉驾集中整治行动,并与陕西白水交警同框连麦直播,吸引近百万网友观看。

交警直播查酒驾 引百万网友围观

局交警支队以及湖南公共频道同时在各大平台开展直播跟踪报道,及时曝光现场各类交通违法行为,让网友随一线交警深入了解酒醉驾查处全过程,学习有关道路交通安全法律法规知识,达到处罚一人、教育一

片的执法效果。通过直播镜头,交警支队安全宣讲员李振元、岳塘交警大队民警杨阳与网友互动交流,解答网友提出的各类交通安全疑问,同时解读了酒驾、醉驾的鉴定标准、处罚标准,

强调了酒驾、醉驾对交通安全的危害性,倡导广大市民自觉遵守道路交通安全法,坚决抵制各类交通陋习,文明交通、安全出行。

查处现场,交警以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作态度,对过往车辆逢车必查、逢疑必检,及时消除交通安全隐患。这次行动共出动警力60余人,查处酒醉驾违法行为5起,其他违法行为30余起。

湘潭公安党校揭牌成立

本报讯(记者 刘建强)5月27日上午,中共湘潭市公安局委员会党校(以下简称湘潭公安党校)在市公安局警官培训中心揭牌。副市长、市公安局局长罗伟出席。

湘潭公安党校是全省公安系统成立的第一家公安党校,市公安局警官培训中心也被市委组织部确定为湘潭市党员教育培训示范基地,罗伟为两块牌匾揭牌。

罗伟说,近年来,湘潭公安接续传承红色基因,发扬敢为人先的奋斗精神,湘潭公安党校的成立,是永葆公安姓党政治属性的根本保证,是新时代公安党建工作的必然要求,是进一步加强党的思想建设和推动公安教育向纵深发展的迫切需要,将为打造湘潭公安“四个铁一般”的队伍提供坚强的智力支撑和政治保障。

揭牌仪式后,2020年招录的58名新警举行了入警宣誓仪式。新警学员们还开展了队列操、女子匕首操、警棍术、擒敌拳等8个科目的汇报演练。

总投资40亿元!

“千年潇湘”项目落户岳塘经开区

本报讯(记者 丁白玉 通讯员 康艳)5月26日,岳塘经开区与伟光汇通文化旅游投资集团有限公司举行“千年潇湘”项目签约仪式。该项目拟建在岳塘经开区,总投资40亿元,其中文旅产业(含文旅商业街区)投资约20亿元。副市长董巍出席。

伟光汇通“千年潇湘”项目主要通过挖掘湖南、湘潭及韶山历史文化和民俗特色,引入文、旅、商产业资源,以湖湘文化为魂,以红色基因为主线,通过文化展示与活化、情景再现、情境演艺、创意科技等手法,构建涵盖文化体验、美食畅享、夜间休闲、民俗娱乐、隐逸度假等于一体的综合文旅业态。具体包括,以潇湘八景为基础的大型演艺秀、湖湘文化场景再现、红色文化场景再现、湖湘文化图书馆为核心的文化体验区、商业街区、相声演艺、非遗产品现场制作与再现、五星级标准度假类酒店、民宿、特色餐饮等。其中参与式、沉浸式项目业态不少于20%。

据了解,伟光汇通文化旅游投资集团有限公司是一家专业从事文旅产业小镇投资、开发、运营的集团化企业,旗下拥有文旅古镇开发、文旅古镇运营管理和城市商业综合体三大业务板块。“千年潇湘”项目落户岳塘经开区,对有效提升城市承载能力,打造长株潭城市群的新名片、新地标具有重大意义。

雨湖区科技活动周启动

本报讯(记者 陈静 见习记者 陈锦 实习生 彭欣馨)5月27日上午,以“百年回望·中国共产党领导科技发展”为主题的2021年雨湖区科技活动周在华银生态园启动。

根据安排,本次科技活动周包含13项内容。其中,智慧农业知识科普、科普场馆开放以及青少年“科技强国”手抄报比赛从5月22日持续到5月28日。5月26日,雨湖区已组织辖内科技、技术型中小企业前往娄底市娄星区,开展红色教育实践活动,提高企业凝聚

力。5月28日,雨湖区还将在雨湖农业科技园举办中国共产党领导科技发展历程图文展览、雨湖区农业科技视频展示和5G智慧农业成果展示,通过宣传中国共产党引领科技发展历程,向群众普及农业科技知识,了解现代化种植生产流程。接下来,雨湖区还将在华银生态园举行科普知识抢答赛、无人机农业喷洒演示,通过在无土栽培大棚实地观摩、实验和无人机自控撒药,让参观者进一步了解科学知识和大国科技力量。

岳塘区科技活动周活动走进宝塔街道

本报讯(记者 陈旭东)5月27日,岳塘区2021年“百年回望·中国共产党领导科技发展”科技活动周宝塔街道分会场活动在长塘社区举行,这次活动全面展示了建党百年科技发展历程和科技创新成就,大力弘扬科学精神,普及科学知识。

活动周重点突出宣传党对科技工作的全面领导和方向指引、大力弘扬科学家精神、举办青少年科技创新活动、开展

科技为民活动。活动由岳塘区科技和工业信息化局主办,宝塔街道承办。

在现场,精彩的文艺表演、有奖知识抢答、精彩的机器人竞赛、3D打印机演示、无人机表演和学校手工制作展示吸引了众多市民参与。此外,活动现场还设置了“如何识别有毒蘑菇”“药膳与食疗”“花卉栽培技术”等20多块展板,不少市民观看后表示受益匪浅。

学党史、悟思想、办实事、开新局

筑牢免疫屏障 坚守责任担当

——湘潭市中心医院新冠疫苗方舱接种侧记

本报记者 尹义龙 张红斌

“湘潭市中心医院的新冠病毒疫苗方舱接种点,区域规划合理,流程科学规范,接种安全高效,群众积极性很高,有亮点,有经验,值得推广……”5月20日,国省联防联控机制新冠病毒疫苗接种督查工作组来潭督查,在湘潭市中心医院湘潭经开区新冠疫苗方舱接种点,督查人员听取汇报、查看资料、实地考察后,对湘潭市中心医院新冠疫苗方舱接种点给予了高度评价。全民接种新冠疫苗工作开展以来,市中心医院以党建领航,充分发挥党员的先锋模范作用,接种团队转战湖南科技大学、湘潭大学、湘钢集团、湘潭经开区的方舱接种点,以初心践行神圣的职责,用行动构筑防疫堡垒,为群众筑起坚实的健康屏障。

以实际行动践行“我为群众办实事”

在党史学习教育中,市中心医院大力开展“我为群众办实事”实践活动,方舱接种点如火如荼的新冠疫苗接种,正是医院以实际行动践行“我为群众办实事”的生动写照。

“医院的方舱接种工作,坚持党建引领、内涵为重、以人为本、文化为根,突出惠景特色。”湘潭市中心医院党委书记夏红介绍说,“我们从选址建舱到疫苗采购,从开舱接种到应急服务,整个工作中都要体现出安全、高效、科学、便民。”

党员,从来就是各项事业的中流砥柱。在市中心医院的每个接种方舱,总能看到一面鲜艳的党旗;人流不息的等候区、接种台、观察区等,也时刻可以看到佩戴党徽的共产党员的身影。

他们中有操作熟练的接种护士,有热情服务的志愿者,更有壮心不已的老党员;他们牺牲休息时间,一心扑在人民的健康事业上;一些党小组把“主题党日”“学习日”活动搬到了方舱接种点现场,以实际行动发挥先锋队的作用。

不忘初心、牢记使命,在“一个组织、一个目标、一种声音、一种责任”宗旨的引导下,百年惠景延绵不断的红色血脉,赓续和奔腾在惠景人的心头。

湘潭经开区方舱接种点,能容纳上千人的湖南农机产业园会展中心被划分出了等候区、接种区、观察区等,前来接种的园区企业职工、居民等分别在等候、接种、休息留观等,都戴着口罩、保持社交距离,秩序井然。

“响应国家号召,接种新冠疫苗,为建立群体免疫屏障尽一份力。”家住响水乡的谈女士接种时表示。

现场10个接种台前,25名接种护士正在为群众进行接种。虽然接种人数多、工作量大,但接种前后每个人都询问到位、严谨登记、准确接种、细致观察,保证高质量完成接种工作,为群众提供坚强的健康保障。

“抢到一个志愿接种工作者名额,比中奖还难”



国省联防联控机制新冠病毒疫苗接种工作组在市中心医院湘潭经开区方舱接种点督查。

3月27日起,在急诊科护士长王海玲的带领下,市中心医院新冠疫苗接种团队进驻湖南科技大学,率先建成了省内单日接种

量最大的新冠疫苗方舱接种点,先后为该校师生接种两针共69077剂次;在湘潭大学方舱接种点,两针共接种了75147剂次,并创

亮点频出,“惠景经验”走向全省

率先在省内通过5G网络助力方舱接种,每个方舱接种点按模块化高效组建,为晕针人群特设“卧位接种区”,资深医务人员不断巡视留观区,有紧急情况第一时间启动绿色通道……市中心医院方舱接种点,在实践中打造了诸多亮点。这些亮点不但得到国省联防联控机制新冠病毒疫苗接

种督查工作组的赞誉,而且还形成了疫苗接种的“湘潭经验”和“惠景经验”,并持续向全省输出。湘西、邵阳、中南大学、湖南大学等单位和高校的负责人先后参观交流取经,湘潭市中心医院方舱接种流程的优质高效、工作人员的专业敬业,得到了市领导的高度评价,和省市各级部门和高校师

生下20个接种台一小时内接种1011剂次的纪录;在湘钢方舱,共接种了14268剂次;在湘潭经开区方舱,共接种了28068剂次……

数据的背后,闪耀着市中心医院护士、志愿者们责任、奉献和担当——

疫苗接种工作,都需要护士们利用自己的休息时间进行,尽管如此,每次市中心医院护理部主任成放群在护士群里发出接种工作名额后,几分钟内就被主动请战的护士们“抢”完;护士们说,抢到一个志愿接种工作者名额比中奖还难;宋曙熙护士长在高铁上“幸运地”“抢”到了一个接种工作名额,下高铁后家也没回就直奔方舱接种点……

医院南院区急诊科周莺护士长,为了高效开展工作,让家属把未断奶的宝宝送到了接种点,百忙中抽一点时间到僻静处哺乳……

一名护士在方舱工作后天早出晚归,老公将宝宝带到接种现场找妈妈,这名护士只能取下口罩对孩子笑了笑,又戴上口罩投

入了紧张的工作……

疫苗接种看似简单的工作,其实很艰苦。由于接种量大,护士们往往一坐就是几个小时,并且连水不肯多喝一口,怕上厕所耽误时间……

志愿者们在现场引导接种、维持秩序、解答疑问,一天下来忙得不可开交……

在高强度、长战线的接种工作中,这群平凡而坚毅的健康守护者以朴实的笑脸、踏实的作风、务实的行动,默默地构筑起坚固的免疫屏障。

“方舱接种工作忙碌而辛苦,但到底是什么吸引了我们的党员、团员、护士、志愿者等一个个投身其中?其实答案也很简单:他们的行动,就是对‘景仰生命、惠济百姓’之惠景文化的最好诠释,是对‘坚韧不拔、敢为人先’之湘潭精神的最好传承,是党史学习教育中‘学史崇德、学史力行’的生动写照。”夏红书记表示。



新冠病毒疫苗接种工作现场。